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лінського досвіду минулого з новітними надбаннями в сфері менеджменту та
науково-досліднидних досягнень [2, с. 169].

Ефективність управління підприємством зумовлюється його здатністю
конструктивно реагувати на загрожуючі нормальному функціонуванню сис-
теми зміни.

Запровадження на підприємствах машинобудування систематичного фі-
нансового моніторінгу та системи аналітичної обробки результатів із їх пода-
льшою інтерпретацією дає змогу визначити можливість протистояння підп-
риємствами машинобудування негативним змінам зовнішнього середовища
та вчасно вжити заходи щодо запобігання погіршення свого фінансового ста-
ну, що набуває особливої актуальності в періоди економічних та фінансових
криз. Наявність інформації про фінансовий стан підприємства дозволяє
приймати адекватні рішення й вчасно реагувати на зміни для забезпечення
фінансової стійкості підприємства як у поточному пероді, так і в перспективі.
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Метою існування будь-якого підприємства є отримання прибутку.
Отримання прибутку внаслідок здійснення господарської діяльності завжди
пов’язане з виникненням витрат. Неконтрольований процес формування ви-
трат нерідко призводить до їх істотного збільшення, і, як результат, до збит-
ків та зниження платоспроможності підприємства. Усе це змушує керівницт-
во підприємства постійно удосконалювати діючу систему управління витра-
тами.

Управління витратами – це процес цілеспрямованого формування витрат
відносно їх видів, місць та носіїв за постійного контролю рівня витрат і сти-
мулювання їхнього зниження [1].

На сучасних українських підприємствах, в основному, використовують
наступні системи управління витратами: 1) директ-кост; 2) стандарт-кост; 3)
ABC.
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„Direct costing” - метод управління та обліку витрат в системі контролін-
гу, оснований на визначенні реальної вартості продукції і послуг, незалежно
від розрахункових умовно-постійних і накладних витрат. Постійні витрати
акумулюються на окремих рахунках та із заданою періодичністю списуються
безпосередньо на фінансовий результат.

„Standard costing” - це система виміру планових розмірів витрат на пев-
ній ділянці, тобто тих, які повинні бути понесені, а не фактичних (ґрунтуєть-
ся на нормативних витратах); вона передбачає аналіз відхилень фактичних
витрат від нормативних, що є важливою інформацією для управління [4].

ABC (Activity Based Costing) передбачає зіставлення в планово-
аналітичній та обліковій діяльності витрат та видів діяльності підприємства,
які спричинили їх виникнення, в той час як у традиційних системах плану-
вання й обліку витрати калькулюються по джерелах їхнього виникнення [2].

Кожен із вище зазначених методів має свої переваги, однак сучасні умо-
ви господарювання змушують шукати більш досконалих шляхів управління
витратами. Звертаючись до практики зарубіжних країн можна виділити на-
ступні системи управління витратами:

- Absorption costing – всі загальновиробничі витрати розподіляються
між реалізованими товарами та залишками на складі, тобто частина постій-
них витрат відноситься до запасів.

- Target costing – передбачає розрахунок собівартості виробу, виходя-
чи з майбутньої ціни товару. В основу покладений принцип ціноутворення,
відтворений у зворотному напрямку Такий підхід найбільш ефективно засто-
совується для інноваційної продукції.

- Kaizen costing – вважається прямим продовженням Target costing.
Система передбачає оптимізацію рівня витрат шляхом залучення всього пер-
соналу підприємства до процесів удосконалення та модернізації [3].

Єдиного універсального способу управління витратами для усіх підпри-
ємств виділити не можна, отже удосконалення системи можливе шляхом си-
нтезу кількох найбільш оптимальних та їх адаптації до конкретних умов гос-
подарювання.
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